Uchwała Nr XXXVII/290 / 06

Rady Gminy Lubiszyn

z dnia 30 czerwca 2006 r.

w sprawie: rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Lubiszyn oraz    

                    Przewodniczącego Rady Gminy Lubiszyn.                                                        


Na podstawie art.  18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 08 marca 1990 r.                      o samorządzie gminnym ( Dz.U. z 2001 r. Nr 142. poz. 1591 ze zm.) w zw.                    z art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.)  uchwala się co następuje:

§ 1. Rada Gminy stwierdza, iż  skarga Pana Mariana Puchalskiego  jest bezpodstawna         z  przyczyn określonych w uzasadnieniu do uchwały.    

§ 2. Do udzielenia odpowiedzi  na skargę wyznacza się Zastępcę Przewodniczącego Rady Gminy.  

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Uzasadnienie


Pan Marian Puchalski pismem z dnia 04 maja 2006 r.  zwrócił się do Pana Józefa Żarskiego Starosty Gorzowskiego z prośbą o interwencję. Pan Puchalski uważa, że  Pan  Tadeusz Karwasz Przewodniczący Rady Gminy oraz Pan Roman Koniec Wójt Gminy  „blokują” możliwość przedstawienia skargi na sesji Rady Gminy. Ponadto Pan Roman Koniec, zdaniem skarżącego, odmawia zapoznania się z dokumentami dotyczącymi skargi, znajdującej się w aktach Urzędu Gminy. 

Skarga niniejsza została przesłana, przez Lubuski Urząd Wojewódzki 
w Gorzowie Wlkp. do rozpatrzenia zgodnie z kompetencją, Radzie Gminy Lubiszyn.   

Dla wyjaśnienia kwestii utrudniania możliwości przedstawienia skargi na sesji Rady Gminy,  zostały przedłożone  następujące  pisma:

1) pismo z dnia 26 kwietnia 2005 r. informujące Pan Puchalskiego, 
iż  przedstawiona przez Niego sprawa zostanie rozpatrzona na najbliższym  posiedzeniu  Komisji Socjalno- Komunalnej Rady Gminy  oraz pismo informujące o wyznaczeniu sesji Rady Gminy na dzień 29 kwietnia 2006 r. 

2) pismo z dnia 16 maja 2005 r. informujące Pan Puchalskiego o posiedzeniu Komisji Socjalno –Komunalnej, 

3) pismo z dnia 02 czerwca 2005 r. informujące Pana Puchalskiego o zapoznaniu się przez Komisję Socjalno- Komunalną, w dniu 25 maja 2005 r. z całością zebranego materiału i zajęciu stanowiska, 

4) pismo z dnia 26 lipca 2005 r. wyjaśniające fakt otrzymania przez Pana Puchalskiego wyciągu protokołu z posiedzenia Komisji Socjalno- Komunalnej,

Z przedstawionych dokumentów wynika, iż  Pan Puchalski był zawiadomiony zarówno o posiedzeniu Komisji jak i sesji Rady Gminy.  

Ponadto zgodnie z art. 11b ustawy z dnia 08 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
( Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ze zm.) działalność organów gminy jest jawna, 
a obywatel ma prawo wstępu na sesje rady gminy i posiedzenia komisji. Zawiadomienia o terminach sesji są każdorazowo wywieszane na tablicach ogłoszeń 
w Sołectwach.  

Tak więc Pan Puchalski prawidłowo powiadomiony o terminie sesji
 i posiedzenia Komisji  nie skorzystał z przysługującego mu prawa, a zarówno Pan Tadeusz Karwasz jak i Pan Roman Koniec w żaden sposób nie utrudniali Panu Puchalskiemu korzystania z przysługującego mu prawa.


Wyjaśniając sprawę umożliwienia  zapoznania się przez skarżącego 
z dokumentami  związanymi  z katastrofami budowlanymi w latach 1996 –1997 mającymi miejsce na terenie wsi Ściechów, Pan Puchalski był dwukrotnie informowany ( pismo z dnia 01 marca 2006 r. oraz pismo z 28 marca 2006 r.), 
iż w tych latach nie występowały katastrofy budowlane, o których Urząd Gminy 
w Lubiszynie zostałby powiadomiony. Z tego też powodu nie znajdują się w Urzędzie Gminy dokumenty, które mogłyby być udostępnione Panu Puchalskiemu.  


Ponadto zgodnie art. 9  ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( DZ.U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.) na który powołuje się Pan Puchalski, stanowi o obowiązku organu administracji  publicznej należytego 
 i wyczerpującego informowania stron o okolicznościach  faktycznych i prawnych, które mogą mieć wpływ na ustalenie praw i obowiązków  będących przedmiotem postępowania administracyjnego. W Urzędzie Gminy nie toczyło się i nie toczy żadne postępowanie administracyjne, w którym  Pan Puchalski występowałby w  charakterze strony, co oznacza iż brak jest podstawy prawnej do stosowania niniejszego przepisu.  Pismem z dnia 24 stycznia 2006 r. Pan Puchalski był informowany 
o możliwości zapoznania się z wszelką korespondencją prowadzoną w Jego sprawie, mimo to nie  skorzystał z niej. 


W konsekwencji uznać należy, iż Pan Roman Koniec działał zgodnie
 z przepisami prawa  i nie odmawiał Panu Puchalskiemu możliwości  zapoznania się
 z dokumentami. 


W kontekście powyższych wyjaśnień, skargę należy uznać za bezpodstawną.  

